

习近平在安徽考察时强调

发挥多重国家发展战略叠加优势 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

(上接一版)习近平指出,要着力构建城乡融合发展新格局。构建现代粮食产业体系、生产体系、经营体系,扎实推进高标准农田建设,建设江淮粮仓,扛牢粮食保供责任。抓好第二轮土地承包到期后再延长三十年试点,完善强农惠农富农支持政策,调动农民种粮积极性。大力发展特色、绿色农产品种植,推动乡村富民产业升级,提高农业综合效益,壮大新型农村集体经济。持续推进农村人居环境整治,建设美丽乡村。加强与县城为重要载体的城镇化建

设,壮大县域经济。解决好重点人群就业,完善农村低收入人口常态化帮扶政策,确保不发生规模性返贫致贫。推动教育、医疗、养老、社保和公共文化等服务向农村覆盖。强化党建引领,坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升基层治理效能。习近平强调,要进一步推动文化和旅游融合发展,发展全域旅游,把文化旅游业打造成为支柱产业。深入挖掘和运用好红色文化资源育人功能及旅游价值。加强传统村落、传统建筑保护传承利用,推动优秀

传统文化创造性转化、创新性发展。以社会主义核心价值观为引领,广泛开展群众性精神文明创建,推动移风易俗。深化文化体制改革,健全文化产业体系和市场体系,打造更多文化精品。习近平指出,要毫不放松坚持党的领导,加强党的建设。推进党纪学习教育常态化长效化,引导党员干部真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。认真落实“三个区分开来”,充分调动党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性,

着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题。健全防治形式主义、官僚主义制度机制,持续为基层减负。驰而不息正风肃纪反腐,巩固发展良好政治生态。习近平强调,要抓好第四季度经济工作,认真落实党中央确定的各项政策举措,努力实现全年经济社会发展目标。何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

习近平就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示 推动国民经济循环质量和水平持续提升

新华社天津10月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就组建中国资源循环集团有限公司作出重要指示强调,组建中国资源循环集团有限公司,是党中央着眼绿色低碳循环发展经济体系,全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。中国资源循环集团有限公司要完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入落实全面节约战略,坚持循环利用、变废为宝,坚持创新驱动、开放合作,着力畅通资源循环利用链条,打造全国性、功能性的资源回收再利用平台,推动国民经济循环质量和水平持续提升,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要深入贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,牢记使命担当,聚焦国家战略,搭建多层次、立体化、高效率的资源回收再利用体系,落实新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新行动,建设世界一流资源循环再利用产业集团,为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展作出贡献。中国资源循环集团有限公司成立大会18日上午在天津举行。中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在会上传达了习近平重要指示和李强批示并讲话。他表示,要全面贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李强总理批示要求,坚持聚焦主责主业,牢牢把握功能定位,强化技术创新、管理创新和商业模式创新,着力畅通资源循环利用链条,提升资源循环利用水平,切实发挥“国家队”龙头作用,引领我国资源循环利用产业高质量发展。中共中央政治局委员、天津市委书记陈敏尔出席成立大会。中央和国家机关有关部门、天津市,有关金融机构和企业、行业协会负责同志等参加大会。

中办国办印发《意见》 解决拖欠企业账款问题

新华社北京10月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于解决拖欠企业账款问题的意见》(以下简称《意见》),对推进解决拖欠企业账款问题作出系统部署。《意见》指出,解决拖欠企业账款问题,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持“两个毫不动摇”,坚持依法治理、加强分类监管、强化部门协同、夯实属地责任、落实约束惩戒,持续健全法律制度、不断完善工作机制,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,促进各类企业健康发展。《意见》要求,要健全拖欠企业账款清偿的法律法规和司法机制。要加强政府投资项目和项目建设资金管理。定期检查资金到位情况、跟踪资金拨付情况。完善工程价款结算制度。加强政府采购支付监管。要健全防范化解大型企业拖欠中小企业账款的制度机制,并加强执法检查。督促国有企业规范和优化支付管理制度。要优化拖欠中小企业账款投诉管理运行机制,建立全国统一的拖欠中小企业款项登记(投诉)平台。健全投诉督办约束机制。要强化组织保障和监督,强化部门协同,加强对重点领域、重点行业拖欠成因及防范化解举措的研究,合力解决拖欠企业账款问题。健全失信惩戒机制。强化审计监督。《意见》强调,各地区各部门要充分认识解决拖欠企业账款问题对维护企业权益、稳定企业预期、增强企业信心的重要意义,结合本地实际和自身职责,扎实做好各项工作。

李强主持召开国务院常务会议 研究部署深入推进全国统一大市场建设的有关举措 讨论《中华人民共和国渔业法(修订草案)》

新华社北京10月18日电 国务院总理李强10月18日主持召开国务院常务会议,研究部署深入推进全国统一大市场建设的有关举措,讨论《中华人民共和国渔业法(修订草案)》。会议指出,推进全国统一大市场建设是一项系统性改革,实质上是为企业营造更加公平有序的发展环境。要坚持标本兼治、综合施策,推动市场基础制度规则统一、市场监管公平统一、市场设施高标准联通,以

更有力举措推动改革走深走实。要把推进全国统一大市场建设与实施一揽子增量政策结合起来,坚持从企业的实际关切出发,推动一批可感可及的改革事项,在深化改革中解决一个个具体问题。各地要坚持在良性竞争中更好发展,坚决破除地方保护和区域壁垒,打通制约经济循环的堵点卡点,促进商品、要素、资源在更大范围内畅通流动。要推进违规返还财政奖补、政府购买服务、妨碍公平竞争等领域专项整治,让各类企业在

公平竞争中成长壮大,以更高经济效益推动各地更好发展。会议讨论并原则通过《中华人民共和国渔业法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要依法加强渔业资源保护、增殖、开发和合理利用,大力发展深远海养殖,推广优良品种、先进技术和新型设施装备,着力提高水产品产量、品质和附加值,推动渔业高质量发展。会议还研究了其他事项。

聚焦三季度经济形势

今年前三季度 我国GDP同比增长4.8%

新华社北京10月18日电(记者韩佳诺 潘洁)国家统计局18日发布数据,初步核算,前三季度我国国内生产总值(GDP)949746亿元,按不变价格计算,同比增长4.8%,国民经济运行稳中有进,向好因素累积增多。分产业看,第一产业增加值57733亿元,同比增长3.4%;第二产业增加值361362亿元,增长5.4%;第三产业增加值530651亿元,增长4.7%。分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%,三季度增长4.6%。从环比看,三季度GDP增长0.9%。农业生产形势较好,工业生产平稳增长,服务业持续恢复。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.7%。全国夏粮早稻产量合计17795万吨,比上年增加346万吨,增长2.0%。全国规模以上

工业增加值同比增长5.8%。新能源汽车、集成电路、3D打印设备产品产量同比分别增长33.8%、26.0%、25.4%。服务业增加值同比增长4.7%。市场销售保持增长,固定资产投资规模继续扩大。前三季度,社会消费品零售总额353564亿元,同比增长3.3%。全国固定资产投资(不含农户)378978亿元,同比增长3.4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.7%。货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。前三季度,货物进出口总额323252亿元,同比增长5.3%。其中,出口186147亿元,增长6.2%;进口137104亿元,增长4.1%。进出口相抵,贸易顺差49043亿元。居民消费价格温和上涨,就业形势总体稳定。前三季度,全国居民消

费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上年扩大0.2个百分点。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.5%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.2个百分点。居民收入继续增长。前三季度,全国居民人均可支配收入30941元,同比名义增长5.2%,扣除价格因素实际增长4.9%。国家统计局副局长盛来运表示,我国前三季度经济运行总体平稳、稳中有进,政策效应不断显现,主要经济指标近期出现积极变化。同时也要看到,外部环境更趋复杂严峻,经济回升向好基础仍需巩固。下阶段,要认真落实党中央、国务院决策部署,强化存量政策和增量政策协同发力,推进各项政策加快落地见效,努力完成全年经济社会发展目标任务。

中国证监会同意20家证券、基金公司开展互换便利操作

新华社北京10月18日电(记者刘羽佳 刘慧)记者18日从中国证监会了解到,中国证监会已经同意20家证券、基金公司开展证券、基金、保险公司互换便利(SFISF)操作。日前,中国人民银行创设了证券、基金、保险公司互换便利。为保障工具操作顺利开展,中国证监会已经同意中信证券、中金公司、国泰君安、华泰证券、申万宏源、广发证券、财通证券、光大证券、中泰证券、浙商证券、国信证券、东方证券、银河证券、招商证券、东方财富证券、中信建投、兴业证券、华夏基金、易方达基金、嘉实基金等20家公司开展互换便利操作。中国证监会要求相关机构加强合规风控管理,主动配合做好这项业务,发挥维护市场稳定运行的积极作用。

金正恩视察部队并要求继续加强战争能力

新华社首尔10月18日电 据朝中社18日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩17日视察了朝鲜人民军第二军指挥部,并要求继续加强战争能力。报道说,金正恩向在边境最前沿始终保持临战态势和警戒状态的部队官兵致以鼓励和问候。金正恩听取敌情报告,并检查了进入战斗待命状态的部队的准备情况。金正恩指出,当前的“安保环境迫切要求我军继续加强战争能力,始终保持压倒性的临战态势,进一步采取切实军事措施坚决维护国家安全”。金正恩强调,朝军要再次认清韩国是“他国、明确的敌国这一事实”。今后敌国侵害朝鲜主权时,朝方将毫不犹豫、不受任何条件约束地使用武力。

暴雨致法国多地洪灾



10月17日,在法国日沃尔,车辆遭洪水浸泡。受强降雨影响,法国多地遭遇洪水。新华社/法新

热点问答

哈马斯领导人身亡意味着“战争终结的开始”?

新华社记者 黄泽民 王卓伦

以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)17日晚发表联合声明称,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔已在加沙地带的以军行动中死亡。辛瓦尔是谁?各方反应如何?这将如何影响地区局势,真的意味着“战争终结的开始”吗?

辛瓦尔是谁

以方联合声明称,以军16日在加沙地带南部开展军事行动,打死了辛瓦尔。辛瓦尔“策划并实施”了去年10月7日哈马斯武装人员在以色列的袭击行动。以军公布了辛瓦尔“生前最后时刻的影像”:在一栋被炸成废墟的建筑中,他端坐在沙发上,侧对拍摄镜头的方向,扔出了手中长棍。以方公布的另一段视频显示,已身亡的辛瓦尔蜷缩在废墟中,身上覆盖着碎石。哈马斯今年8月宣布辛瓦尔成为哈马斯政治局领导人,接替此前遭暗杀的伊斯梅尔·哈尼亚。据哈马斯发布的信息显示,辛瓦尔1962年10月出生于加沙地带南部汗尤尼斯难民营。1982年至1988年,辛瓦尔多次指挥对抗以色列的冲突活动,曾因抵抗活动在1982年入狱6个月。1988年,他因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪,被关押20多年。

各方反应如何

目前哈马斯尚未证实辛瓦尔身亡的消息,也未发表相关声明。以色列总理内塔尼亚胡17日发表声明称,辛瓦尔被打死“不是加沙战争的结束,但是战争终结的开始”。内塔尼亚胡称,只要哈马斯放下武器、释放被扣押人员,战争就能结束。按以方先前的说法,哈马斯在加沙地带扣押的101名人质中据信有至少一半的人还活着。伊朗驻联合国代表团17日在社交媒体上发文称,辛瓦尔的死亡将会“强化抵抗精神”,他的力量会激励人们“继续在解放巴勒斯坦的道路上前行”,“只要占领和侵略存在,抵抗就会持续下去”。美国总统拜登17日发表声明称,辛瓦尔的死对以色列和美国意味着“美好的一天”。现在是一个契机,可以推进“后哈马斯”时代加沙治理以及为以色列人和巴勒斯坦人创造更美好未来的政治解决方案。

据白宫声明,拜登和内塔尼亚胡17日通过电话,讨论当前如何促成囚人质获释,并在以色列安全得到保证和哈马斯再也无法控制加沙的情况下结束战争。法国外交部副发言人17日发表声明称,辛瓦尔之死让加沙战争“翻到了下一页”。法方呼吁立即释放所有被扣押人员,立即停火,允许大批人道救援物资进入,让加沙走向和平与重建之路。

如何影响地区局势

分析人士认为,辛瓦尔之死很难成为加沙地带迎来和平的转折点,巴以冲突仍将持续,地区局势甚至可能进一步恶化。耶路撒冷希伯来大学国际关系学者约翰·弗里曼告诉新华社记者,辛瓦尔之死可能会削弱部分哈马斯武装分子的战斗决心,但哈马斯作为一个整体将继续与以色列作战。此外,这可能促使伊朗、黎巴嫩真主党等加大对以色列的攻击,甚至将以方高级领导人定为袭击目标。上海外国语大学中东研究所教授丁隆告诉新华社记者,预计未来可能有强硬派人物接替辛瓦尔出任哈马斯领导人,而以以色列则会继续对“抵抗轴心”成员各个击破,未来黎以冲突、伊以冲突持续乃至升级的可能性较大。

卡塔尔半岛电视台分析认为,尽管以军清除了辛瓦尔,但内塔尼亚胡政府的战争目标并未实现:以色列没有救回被扣押人员,没有阻止火箭弹攻击以色列城市,也没有让以色列人回到北部地区生活。巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·阿纳卜塔维对记者表示,内塔尼亚胡有可能在11月美国大选前继续推动局势进一步升级,希望美国下一届政府能习惯这种对抗强度,从而在未来以色列对伊朗和中东其他国家发动攻击时继续支持以色列。卡塔尔多哈研究生学院专家穆罕默德·埃夫马斯里认为,除非加沙战争的根本原因得到解决,否则暴力循环或将持续,“至于根源,众所周知,包括以色列对巴勒斯坦土地的非法占领、以色列建立的种族隔离制度、对加沙的封锁等等”。国际劳工组织和巴勒斯坦中央统计局17日共同发布的最新公报显示,新一轮巴以冲突持续一年以来,加沙地带人口贫困率接近百分之百。国际劳工组织阿拉伯国家区域主任鲁芭·贾拉达特表示,战争给加沙地带造成的损害不只是人员伤亡、极端严重的人道主义灾难和物质破坏,还从根本上改变了加沙的社会经济格局,同时严重影响了西岸的经济和劳动力市场。

新华社加沙/耶路撒冷10月18日电